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POUČENÍ PACIENTA PŘED ENDOSKOPICKÝM VYŠETŘENÍM 
HORNÍ ČÁSTI TRÁVICÍ TRUBICE  GASTROSKOPIE 

 
 

Gastroskopie je endoskopické vyšetření jícnu, žaludku a 
dvanáctníku. Provádí se pomocí zcela ohebné sondy - endoskopu. Vyšetření 
trvá průměrně 10 - 15 minut, závisí však na povaze nálezu. 

Před vyšetřením je potřeba alespoň 8 hodin nejíst. Po příchodu do 
vyšetřovny informujte o případných alergických reakcích na léky a o 
závažných onemocněních pro která jste léčen(a). 

Těsně před výkonem vám na sliznici ústní dutiny bude podán spray 
s místním znecitlivěním. Poté Vám dle okolností může být podána nitrožilní 
injekce se sedativem, které má zajistit zklidnění a bezproblémový průběh 
vyšetření.    
      Po této přípravě Vám lékař v poloze  na levém boku zavede přístroj 
ústy do trávicí trubice. V úvodní fázi je potřeba Vaší spolupráce při polknutí, 
v dalším průběhu již lékař přístroj zavádí sám. Během vyšetření dýchejte 
klidně nosem, sliny nepolykejte, ale vypouštějte do připravené emitní 
misky. 
 Pokud si to povaha Vašeho onemocnění žádá, je někdy během 
vyšetření nutno odebrat bioptické vzorky, odběr je zcela nebolestivý. 
 Při nekomplikovaném vyšetření je možno po jeho skončení  opustit 
ambulanci. Vpřípadě aplikace injekce do žíly až po odeznění sedativního 
účinku. V den podání injekce není pacientům dovoleno řídit motorová 
vozidla,  vykonávat práce a obsluhovat zařízení, které vyžadují zvýšenou 
pozornost. Ambulantním pacientům doporučujeme, aby si  k  odchodu 
z ambulance domluvili doprovod  z okruhu svých blízkých. 

Bezpečnost vyšetření je velmi vysoká. Tak jako při každém 
invazivním vyšetření, může i při gastroskopii dojít k  nečekaným 
komplikacím (nejzávažnější je krvácení nebo perforace), které si mohou 
vyžádat přijetí do nemocnice, nebo i chirurgický výkon. Tyto komplikace 
jsou však v celosvětovém měřítku krajně vzácné. 

      Pokud máte v souvislosti s  endoskopickým  vyšetřením jakékoliv 
dotazy, neváhejte se s  nimi obrátit na sestru nebo vyšetřujícího lékaře. 
 Svým podpisem stvrzujete, že jste informaci přečetl(a), o 
endoskopickém vyšetření jste  byl(a) dostatečně poučen(a) a s vyšetřením 
souhlasíte. 
 
V Kutné Hoře                                                      MUDr. Václav Kadlec                                                  
 
 
 
Prohlášení a souhlas pacienta: 
Já, níže podepsaný, prohlašuji, že jsem byl lékařem srozumitelně a v 
dostatečném rozsahu informován o svém zdravotním stavu a o veškerých 
shora uvedených skutečnostech 
 
 
 
Jméno  a příjmení: 
 
Rodné číslo: 
 
Datum:   
                                                                                     …………………….. 
                                                                                          podpis pacienta                               
 


